
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 03 DE MAIO 
DE 2005. 
ATA N° 12/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos três dias do mês de maio de dois mil e cinco, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões,  reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Sérgio Teifke, Delmar Guscke, Roberson 
Jean Cardoso, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Darci 
Renato Ladwig, Ari Budelon Barbosa, Maria K. de Medeiros, 
Delmar Guscke e Adair Antonio Bujes. Em seguida o Senhor 
Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou ao Vereador Roberson Jean Cardoso que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 103/2005 enviado pelo Gabinete do Prefeito Municipal. 
Ofício n° 1518/05 da Câmara dos Deputados. Correspondência 
do Hospital Mãe de Deus. Ofício n° 05/2005 da Câmara de 
Cerro Grande do Sul. Convites da Assembléia Legislativa do 
Estado do Rio Grande do Sul.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 11/2005, do Projeto de 
Lei N° 832/05 do Executivo e da Moção da Câmara. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 11/2005, da Sessão Ordinária realizada em vinte e 
seis de abril corrente. Logo a colocou em discussão, corrigindo 
que quanto ao projeto de Lei n° 831/05 do Executivo não pediu 
sua leitura, mas o colocou em discussão e votação. O Vereador 
Ari Budelon Barbosa também retificou o registro de sua palavra 
livre onde está Silvio Barbieri sendo o correto é Silvio Baier. Em 
votação, a Ata n° 11/2005, foi aprovada por unanimidade. Em 
seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura do projeto de 
Lei N° 832/05 do Executivo, que autoriza a abertura de crédito 
especial, na Secretaria da Administração, Recursos Humanos, 
Desporto e Cultura, no valor de R$ 1.000,00 (um mil reais). 
Após a leitura, o Senhor Presidente baixou o referido projeto às 
Comissões para estudos. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da Moção de pesar da Câmara Municipal pelo 
falecimento do jovem Cleber Schwalm, ocorrido no último dia 26 



de abril. Em continuidade o Senhor Presidente falou sobre a 
visita feita à Câmara Municipal de Barão do Triunfo, em 
companhia dos Vereadores Ari Budelon e Lélia Sander, sendo 
diferente a Sessão de lá, não tendo tribuna ou palavra livre, 
tendo as bancadas  espaço para pronunciamento, convidando 
aos demais vereadores a participarem na visita às outras 
Câmaras, sugerindo próxima visita á Sentinela do Sul e em 
quinze dias a Mariana Pimentel. O Vereador Darci Renato 
Ladwig desculpou-se por não ter ido à Barão, justificando não 
ter chegado a tempo. O Vereador Roberson Cardoso questionou 
então que dia será a próxima visita. O Presidente respondeu ser 
na quinta-feira. O Vereador Roberson Cardoso explicou não 
poder faltar á aula por motivo de prova. Em seguida o 
Presidente avisou que na próxima segunda-feira terão jogo em 
Cerro Grande do Sul, pedindo confirmação; logo parabenizou a 
vereadora Lélia Sander e ao Vereador Darci Ladwig que 
aniversariaram no último dia 30 (trinta). Em seqüência o 
Presidente comunicou que a Câmara tem funcionária nova, que 
é a Solene. Logo agradeceu á Comunidade de Alfredo Silveira, 
onde é sócio a convite do Vereador Sérgio Teifke, tendo sido 
muito bem servido. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
encaminhar proposição à Mesa Diretora, para alteração do 
Regimento Interno da Câmara Municipal, no seu artigo 4°, que 
tem no seu texto endereço da Rua Ladislau Rybarczyk, em 
conformidade com o artigo 207 que prevê alteração, passando o 
endereço para a rua João Kehl, n° 633. Logo a vereadora Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander fez uso da palavra para falar 
sobre a ida a Barão do Triunfo, achando válida esta troca de 
informações entre as Câmaras e, com certeza, irão aprender  
mais com as demais; também elogiou a festa do Clube dos 
Teifke, que, como diz o nome: União Cultural, percebesse 
claramente a união da comunidade. Em seguida a Vereadora 
Lélia frisou o seminário que participou no dia 28 de abril 
corrente, na cidade de Tapes, tendo participado nos três turnos 
de palestras, sendo a palestra da noite realizada pelo Deputado 
Cezar Busatto, direcionada aos Poderes Legislativo, Executivo e 
a sociedade civil, onde foi comentada a questão da realização 
dos projetos, que deveriam ser elaborados em conjunto com a  
Prefeitura, empresas, secretarias (todos os setores da 
comunidade), engajados na mesma causa, sem distinção 
partidária, concordando com as colocações feitas pelo 
Deputado, sendo exatamente o seu ponto e vista. A vereadora 



concluiu que deveria ser feito trabalho de conscientização da  
comunidade da função do Vereador, devendo todos trabalhar de 
acordo, não sendo função do Vereador a doação de 
medicamentos ou corridas, tendo este outro papel dentro da 
comunidade, insistindo que a iniciativa de conscientização 
deveria ser do Vereador. Em seqüência o Vereador Darci Renato 
Ladwig fez uso da palavra para comunicar sobre o telefone de 
Linha Derrossi, situado no estabelecimento do Pereira e da 
Norma, que as pessoas não tem acesso em determinados 
horários e nem privacidade, tendo lhe sido citado abaixo 
assinado, pedindo providências em conjunto com os demais 
vereadores. O Presidente sugeriu que neste caso cabe 
proposição ao Executivo. O Vereador Roberson Jean Cardoso 
esclareceu que na indústria em que trabalha pede em 
requerimento direto aos órgãos competentes e não é fácil, 
devendo ser insistido. O Vereador Sérgio Teifke explicou então 
que este sistema de rádio existente em Pirapó e Derrossi foi um 
quebra-galho que a Prefeitura fez, devendo ser feita outra coisa. 
O Vereador Ari Budelon Barbosa interferiu que a informação 
que tem é que é mais fácil onde tem linha. O Vereador Sérgio 
Teifke somou que a linha está na Prefeitura. O Vereador Ari 
Budelon questionou então se na localidade não tem linha. O 
Vereador Sérgio Teifke informou que não tem. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


